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Pressemitteilung
Vorbereitungen für 22. Dornumer Kunsttage laufen auf Hochtouren

Neun europäische Künstler präsentieren ihre Werke im Wasserschloss

Dornum, 25.06.2013. Die Vorbereitungen für die  22. Dornumer Kunsttage laufen auf Hochtouren und nur noch wenige Tage bleiben Zeit, um die Räumlichkeiten des barocken Wasserschlosses für die wertvollen Exponate der neun internationalen Künstler entsprechend herzurichten.

Am kommenden Samstag werden der Bürgermeister der Gemeinde Dornum und 2. Vorsitzender des Kunstvereins Michael Hook, sowie der Vorsitzende des Museumsverbandes und Schirmherr der diesjährigen Kunsttage, Dr. Friedrich Scheele um 16 Uhr die weit über die Grenzen Ostfrieslands hinaus bekannte Ausstellung mit der Vernissage im Rittersaal des Wasserschlosses eröffnen.

Wie auch in den letzten Jahren wird Wolfgang Jacobs, 1. Vorsitzender des Kunstvereins die anwesenden Künstler in gewohnt lockerer Atmosphäre vorstellen. Die Besucher erhalten einen ersten Eindruck von den Intentionen und Arbeiten der Künstler. Musikalisch umrahmt wird die Vernissage von der Folkgruppe Fairy  Gold. Irische, schottische, englische und amerikanische Folkmusik wird die sangesstarke Band zum Besten geben. 

Nach dem offiziellen Teil haben die Besucher Gelegenheit, sich  in den herrschaftlichen Räumlichkeiten des Schlosses die vielfältigen Malereien, Grafiken, Skulpturen und Holzschnitte anzuschauen und mit den Künstlern ins Gespräch zu  kommen. 

Sicher ist es diese Mischung aus lockerer Unterhaltung, heiterer, entspannter Atmosphäre und einer spannenden Auswahl renommierter Künstler, die vor allem in den letzten Jahren für stetig wachsende Besucherzahlen auf der Vernissage gesorgt hat. 

„Insgesamt scheint unser Konzept, Kunst zu zeigen, die Bestand hat und die die Menschen, die hier leben, auch verstehen, anzukommen, denn im letzten Jahr konnten wir mit über 5.000 Besuchern während der gesamten Ausstellungsdauer einen Besucherrekord verzeichnen,“ freut sich Jacobs und hofft, das sich diese positive Entwicklung auch in diesem Jahr fortsetzt.  

Bis zum 20.07.  ist die Kunstaustellung  täglich von 9 – 18 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei. Am 14. Juli  findet ab 11 Uhr im Rahmen der Kunstaustellung  eine Matinee mit dem „Jörg Hegemann Boogie  Trio" aus Witten/Ruhr statt. Der Eintritt zur Matinee beträgt 6,00 €.  
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Foto: Exponat der ausstellenden Künstlerin Christien Dutoit und Foto Fairy Gold
Die Künstler/innen:

· Ralph Douglas (Ölmalerei – Emmen/NL – USA)

· Christien Dutoit (Skulpturen Bronze/Keramik – Harelbeke/Belgien)

· Gennady Karabinsky (Malerei/Grafik – Oldenburg und Russland)

· Joan Moreno (Malerei/Grafik – Gütersloh und Valencia)

· Jannie van der Wel (Skulpturen Keramik – Berhout/NL)

· Gerlinde Creutzburg (Zeichnungen, Radierungen u.a. – Ribnitz-Damgarten/MVP)

· Gabriela Jolowicz (Holzschnitte – Berlin)

· Oliver Jordan (Ölmalerei – Köln)

· Thomas Ritter (Ölmalerei – Lauenau)
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