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Pressemitteilung

Gegensätze ziehen sich an

Die Künstlerinnen Annette Mewes-Thoms und Heidrun Pfalzgraf stellen während der Dornumer Kunsttage ihre Werke aus

Dornum, 01.06.2017. Die Arbeiten der  Künstlerinnen  Annette Mewes-Thoms und Heidrun Pfalzgraf könnten gegensätzlicher nicht sein!  Bestimmen bei ersterer  ineinander verwobene Linien die künstlerische Arbeit, würfelt Pfalzgraf in ihren Malereien Formen und Farben kaleidoskopartig zusammen.  Die beiden Malerinnen sind zwei von insgesamt 17 Künstlerinnen und Künstler, die während der 25.Kunstage im Wasserschloss Dornum ihre Werke ausstellen.  

Annette Mewes-Thoms lebt und arbeitet in Hamburg. Seit 1989 lässt sie sich regelmäßig an der Bundesakademie  für kulturelle Bildung in Wolfenbüttel  im Zeichnen und in der Maltechnik ausbilden. „ Viele  Jahre habe ich versucht, das Wesen des Wassers bildlich darzustellen, ohne es abzubilden. Dabei reduzierte ich mich immer mehr auf die Linie, denn sie fließt und bedeutet Bewegung und Energie“, erläutert die 1952 in Brunsbüttel geborene Künstlerin ihre Arbeit. Mit Stift, Pinsel oder Kamera schichtet und verdichtet sie  Linien in mehreren Ebenen. Es entstehen bewegte Strukturen bis hin zu visuellen Sensationen.  „Meine  Arbeiten entstehen nach einem Konzept. Ich plane sie nicht vor, sondern beginne mit einer intuitiv gesetzten Linie - dann nimmt das Bild seinen Lauf. Jeder Bildprozess ist ein spannendes Spiel, einem Abenteuer gleich, dessen Ausgang nicht absehbar ist“, so Mewes-Thoms und überlässt dem Betrachter die Interpretation ihrer Bilder. 

Ganz anders ist Heidrun Pfalzgrafs Herangehensweise:  „Wenn ich ein Bild male entsteht es ohne gegenständliche oder thematische Vorgaben, sondern frei und abstrakt: allein die Malerei ist der Gegenstand und das Konzept. Ich lege Formen und Farben nebeneinander und weiß lange nicht wie sich das Bild entwickelt, noch wie es aussehen soll“,  erklärt  die in Celle lebende und arbeitende Künstlerin.  Ihre Bilde sprühen vor Farbintensität. Sie changieren stets zwischen Gegenständlichkeit und freier Form. Kaleidoskopartig wandern die mit Pinsel und Pipette ausformulierten malerischen Strukturen über die Leinwand. Häufig entstehen Netzstrukturen, freie Formen, die sich überlappen und überlagern.  Acrylschicht um Acrylschicht verleiht ihren Werken eine nahezu plastische Oberfläche. 

Beide Künstlerinnen kann man während  der Vernissage der  Kunsttage, am 24.06.17 ab 15 Uhr im Wasserschloss Dornum auch persönlich  kennenlernen.  Geöffnet  ist die  Kunstaustellung vom 25.06. – 17.07.17 täglich von 11 – 18 Uhr.  Der Eintritt ist frei. Mehr Informationen über alle  Künstler und das Programm auf www.arte-schloss-dornum.de
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Die Künstler:
· Martine Berkenbosch  -  Videokunst

· Jan Bodde  –  Malerei

· Bernard Divendal  –  Wandobjekte aus dünnem Holz

· Rosa Jaisli  –  Skulpturen aus Alabasterstein und Papierarbeiten

· Monika Kühling  -  Installationen

· Annette Mewes-Thoms  -  Zeichnung

· Hildegard Peters  –  Ölmalerei und Grafik

· Linda Peters  –  Lithografien, Druckgrafiken

· Heidrun Pfalzgraf  –  Malerei und Zeichnungen 

· Sari Piek  -  Malerei

· Michael Francis Podulke  -  Malerei

· Yvonne Salzmann  –  Photografie

· Hans Jürgen Thoms  -  Malerei

· Thomas Tigges  -  Malerei

· Claus Wettermann  -  Holzobjekte

· Svenja Wetzenstein  -  Malerei

· Tobias Wiethoff  -  Videoarbeiten 
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