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Pressemitteilung
Vorbereitungen für 23. Dornumer Kunsttage laufen auf Hochtouren

Junge  Kunst von jungen Künstlern ist das Motto der diesjährigen Kunsttage
Dornum, 22.07.15. Die Vorbereitungen für die  23. Dornumer Kunsttage laufen auf Hochtouren und nur noch wenige Tage bleiben Zeit, um die Räumlichkeiten des barocken Wasserschlosses für die wertvollen Exponate der  Künstler und Künstlerinnen entsprechend herzurichten.

Am kommenden Samstag werden der Bürgermeister der Gemeinde Dornum und 2. Vorsitzender des Kunstvereins Michael Hook, sowie der Kurator Wolfgang Jacobs um 15 Uhr die weit über die Grenzen Ostfrieslands hinaus bekannte Ausstellung mit der Vernissage im Rittersaal des Wasserschlosses eröffnen. Schirmherr der Kunsttage ist der  Präsident der Ostfriesischen Landschaft Rico Mecklenburg, der zwar bei der Eröffnung nicht anwesend sein kann, aber Grußworte übermitteln wird. 
Und was in den letzten Jahren so erfolgreich verlaufen ist, soll auch in diesem Jahr fortgesetzt werden:  Nach dem offiziellen Teil  wird Jacobs die anwesenden Künstler in gewohnt lockerer Atmosphäre vorstellen. Die Besucher erhalten einen ersten Eindruck von den Intentionen und Arbeiten der Künstler. Musikalisch umrahmt wird die Vernissage von der Garden City Company. Mit Spielfreude, Gefühl und Drive spielt die Jazz-Band aus Aurich lockeren, gute Laune verbreitenden Jazz.
Nach dem offiziellen Teil haben die Besucher Gelegenheit, sich  in den herrschaftlichen Räumlichkeiten des Schlosses die vielfältigen Malereien, Grafiken, Skulpturen und Holzschnitte anzuschauen und mit den Künstlern ins Gespräch zu  kommen.  
Sicher ist es diese Mischung aus lockerer Unterhaltung, heiterer, entspannter Atmosphäre und einer spannenden Auswahl renommierter Künstler, die in den letzten Jahren für stetig wachsende Besucherzahlen auf der Vernissage gesorgt hat. 

„Ein Highlight für uns ist natürlich auch der restaurierte Rittersaal, der jetzt fertiggestellt ist.  Da freut es uns umso mehr, dass wir mit den Kunsttagen nun auch diesen prachtvollen Raum der Öffentlichkeit vorstellen können“, so Jacobs. 
Bis zum 15.08.15  ist die Kunstausstellung  täglich von 11 – 18 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei. Am 02.08.15  findet ab 11 Uhr im Rahmen der Kunsttage  eine Matinee mit dem Solomusiker Oliver Jüchems  statt. Der Eintritt zur Matinee beträgt 5,00 €.  
(2.177 Zeichen)

Die Künstler der 23. Dornumer Kunsttage vom 25. 07. – 15.08.15

Andrea Behn (Herdecke) mit Acrylmalerei, Antje und Sybille Hassinger (Dortmund) mit Malerei und Grafiken, Lutz Hellmuth (Erfurt) wird Skulpturen und Plastiken ausstellen, Angelika Littwin-Pieper (Feldafing) ebenfalls Skulpturen und Plastiken, Johann Nußbächer zeigt Malerei in Lack, Zipora Rafaelov (Düsseldorf) mit Cutouts und Installationen, Gerhard Silber (Nidderau) mit Acryl-Malerei und KünstlerInnen der Universität Osnabrück. .

Fotos: Rittersaal Dornum: Die ersten noch verpackten Bilder sind da. Und Foto 2 Vorbereitungen Kunsttage: Es gibt noch viel zu tun - Mitglieder des Dornumer Kunstvereins, im Vordergrund rechts Wolfgang Jacobs, Kurator und 1. Vorsitzender.
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