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Pressemitteilung

Ein sinnliches Seh-Erlebnis
Informelle Kunst im barocken Wasserschloss zu Dornum
Dornum, 16.06.15. Gleich zwei Premieren bieten die Dornumer Kunsttage in diesem Jahr ihren Besuchern: Zum einen wird mit der Vernissage am 25. Juli auch der restaurierte Rittersaal des barocken Wasserschloss in Dornum zum ersten Mal der Öffentlichkeit vorgestellt, zum anderen verbinden zwei der acht ausstellenden Künstler und Künstlerinnen enge verwandtschaftliche Beziehungen.

Hassinger & Hassinger

Antje und Sibylle Hassinger sind Schwestern. Beide renommierte Künstlerinnen aus dem Ruhrgebiet, die ihre Liebe zur informellen/abstrakten Malerei teilen, aber ansonsten in ihren Werken sehr unterschiedliche Wege gehen.

Bei Sybille Hassinger ist Farbe Programm. Ihre Werke faszinieren durch ein virtuoses Perspektivspiel. Sie arbeitet  in einer ungewöhnlichen Technik: Auf Holz oder Papier werden Schichten von Ölfarbe aufgetragen, mal mit breitem Pinsel, mal mit schmaler, wie suchender Linie und dann mit Wachs und weiteren Überlagerungen von Ölfarbe „verschlossen“, dann wieder neu geschichtet. 

Ihre Schwester Antje Hassinger arbeitet ebenfalls mit Ölfarben. Aber die Farbpalette ist reduziert, keine grellen, leuchtenden oder aufdringlichen Farben, sondern verhaltene gebrochene Farbtöne, die an Gesteinsformationen aus Kalk oder Granite erinnern: Weiß, Braun, Schwarz oder Schiefer und Grau. Ihre Bilder erinnern an Reliefs. Antje, 1961 in Witten geboren, studierte 1981 – 1986 Objekt-Design an der FH Dortmund mit dem Schwerpunkt Kunst am Bau und Malerei. 1992 – 1993 war sie Stipendiatin des Landes Schleswig-Holstein in Lauenburg / Elbe. 

Sybille, Jahrgang 1963 studierte ebenfalls in Dortmund Design und Malerei. Bereits 1992 erhielt sie den Förderpreis für Künstler aus dem Ruhrgebiet von der Wilhelm-Zimolong-Gesellschaft, später den Förderpreis ihrer Geburtsstadt Witten, gefolgt vom Preis der Stadt Dortmund für junge Künstler.
Die Dornumer Kunsttage sind vom 15. Juli – 25. August täglich von 11 – 18 Uhr geöffnet. Die weiteren Künstler/innen sind Andrea Behn (Herdecke) mit Acrylmalerei,  Lutz Hellmuth (Erfurt) wird Skulpturen und Plastiken ausstellen, Angelika Littwin-Pieper (Feldafing) ebenfalls Skulpturen und Plastiken, Johann Nußbächer zeigt Malerei in Lack, Zipora Rafaelov (Düsseldorf) mit Cutouts und Installationen, Gerhard Silber (Nidderau) mit Acryl-Malerei und Studierende der Universität Osnabrück.  Mehr Informationen auf www.arte-schloss-dornum.de. 
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