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Pressemitteilung

Junge Kunst von jungen Künstlern bald auf Schloss Dornum

23. Dornumer Kunsttage vom 25. 07. – 15.08.  

Dornum, 22.05.2015. Nach einem Jahr Pause können die Gemeinde Dornum und der Verein Kunst- und Kulturfreunde Dornum als Veranstalter wieder zu ihren Kunsttagen ins Wasserschloss einladen.  Zum 23. Mal kommen Kunstinteressierte vom 25.07. – 15.08.15 in  den Genuss einer hochkarätigen Kunstausstellung, die in diesem Jahr unter dem Motto „Junge Kunst von jungen Künstlern“ steht. 

Seit vielen Jahren gehören die Kunsttage zu den herausragenden Kulturereignissen in Ostfriesland. „Im letzten Jahr mussten die Kunsttage nur leider aufgrund umfangreicher  Restaurierungsarbeiten im Wasserschloss ausfallen. Jetzt freuen wir uns umso mehr, dass die Arbeiten im Schloss beendet sind und unsere Künstler ihre Werke wieder in diesem tollen Ambiente  ausstellen dürfen“, freut sich Wolf Jacobs, 1. Vorsitzender des Kunstvereins auf das bevorstehende Kulturevent. Nicht zuletzt wegen dieses prachtvollen Austragungsortes sind die Dornumer Kunsttage etwas ganz Besonderes. 

Neun Künstler und Künstlerinnen wurden in diesem Jahr aus den zahlreichen Bewerbungen vom Kunstverein ausgewählt.  Neben arrivierten Künstlern wie Angelika Littwin-Pieper (Skulpturen) und Johann Nußbächer (Malerei) bilden junge Künstler mit junger Kunst  den Schwerpunkt. „Junge Künstlerinnen und Künstler einzubinden und damit zu fördern, lag immer im Interesse der Kunsttage“, so Jacobs. Deshalb habe man gerade im Hinblick auf das diesjährige Projekt  die Kontakte zu Hochschulen, Akademien und  jungen Künstlern noch stärker intensiviert. „Gerade hat uns die Universität Osnabrück noch ihre Unterstützung zugesagt, so dass sich  zu den bislang neun Künstlern noch weitere gesellen werden!“  Mit der diesjährigen Thematik erhoffe man sich im Übrigen verstärkt junge Menschen zu motivieren, die Ausstellung zu besuchen. Ebenfalls werden Einblicke in das Studium der Künste an führenden Kunsthochschulen ermöglicht.

Das Spektrum der 23. Kunsttage ist vielfältig: Gezeigt werden Skulpturen, Plastiken und Installationen, Malerei in Lack und Acryl, Cutouts und Grafiken. Neben der Ausstellung selbst wird ein interessantes Rahmenprogramm angeboten.  Für die Matinee am 02.08. konnte der Musiker Oliver Jüchems verpflichtet werden, Die Planungen für ein entsprechendes Begleitprogramm der Vernissage und Finissage laufen bereits auf Hochtouren. Wie in 2013 soll der Besucherpreis, das „Schwarze Schaf“, am Ende der Kunsttage wieder verliehen werden. Die kleine  Bronzeskulptur wurde vom niederländischen Künstler Anton Terbraak entworfen. 

Dass das hochkarätige Kulturevent überhaupt stattfinden kann, verdankt der Dornumer Kunst- und Kulturverein nicht nur den zahlreichen begeisterten Besuchern der Kunstaustellung, sondern vor allem den tatkräftigen Förderern der Kunsttage, der Sparkassenstiftung Aurich-Norden, der EWE-Stiftung, der Ostfriesischen Landschaft, der Firma Gassco und der Reederei Norden-Frisia. 

Die Künstler der 23. Dornumer Kunsttage vom 25. 07. – 15.08.15

Andrea Behn (Herdecke) mit Acrylmalerei, Antje und Sybille Hassinger (Dortmund) mit Malerei und Grafiken, Lutz Hellmuth (Erfurt) wird Skulpturen und Plastiken ausstellen, Angelika Littwin-Pieper (Feldafing) ebenfalls Skulpturen und Plastiken, Johann Nußbächer zeigt Malerei in Lack, Zipora Rafaelov (Düsseldorf) mit Cutouts und Installationen, Gerhard Silber (Nidderau) mit Acryl-Malerei und KünstlerInnen der Universität Osnabrück. 
Mehr Infos über die Künstler und das Programm gibt es im Internet unter www.arte-schloss-dornum.de.
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